



Νέοι Εκβιασμοί του Ντενκτάς

Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΔΕΝ ΑΝΑΓΝΩΡΙΖΕΙ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΑΝΤΑΛΛΑΓΗΣ ΠΛΗΘΥΣΜΩΝ

Ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος χαρακτήρισε ενδεικτικά της αρνητικής και αδιάλλακτης στάσης της Τουρκικής πλευράς δήλωση του Τουρκοκύπριου

Νέος Κυβερνητικός Εκπρόσωπος

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Κυπριανού διόρισε Κυβερνητικό Εκπρόσωπο τον κ. Ηλία Γεωργιάδη, σε διαδοχή του κ. Ανδρέα Χριστοφίδη.



Ο κ. Γεωργιάδης, που υπηρέτούσε ως τώρα ως προϊστάμενος του γραφείου του Προέδρου της Βουλής, ανέλαβε τα καθήκοντά του κανονικά την Δευτέρα 27 Μαΐου.

ηγέτη κ. Ντενκτάς σχετικά με δήθεν ανταλλαγή πληθυσμών.

Ο κ. Ντενκτάς δήλωσε ότι θεωρεί την άρνηση της Κυπριακής Κυβέρνησης να αναγνωρίσει δήθεν συμφωνία για ανταλλαγή πληθυσμών τόσο απαράδεκτη ώστε να αποτελεί ανυπέρβλητο εμπόδιο στη συνέχιση της νέας προσπάθειας του Γενικού Γραμματέα των Ηνωμένων Εθνών.

Στη συνάντησή του με τους δημοσιογράφους, ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος τόνισε τα εξής:

«Ο Τουρκοκύπριος ηγέτης κ. Ντενκτάς έχει ενοχληθεί από τη διακήρυξη του Προέδρου της Δημοκρατίας κ. Σπύρου Κυπριανού ότι δεν υπήρξε συμφωνία ανταλλαγής πληθυσμών και η Κυβέρνηση δεν είναι δυνατό να δεχθεί οτιδήποτε που άμεσα ή έμμεσα θα αναγνώριζε κάτι τέτοιο. Χρησιμοποιώντας ως πρόσχημα μια από πολλού σαφή και διακηρυγμένη θέση της Κυπριακής Κυβερνήσεως, ο κ. Ντενκτάς ανέφερε ότι έχει επισύρει την προσοχή του Γενικού Γραμματέα στη δήλωση του Προέδρου Κυπριανού, η οποία, όπως είπα, θα τερματίσει οποιαδήποτε νέα προσπάθεια του κ. Ντε Κου-

γιάρ.

Ο ΝΤΕΝΚΤΑΣ ΕΚΒΙΑΖΕΙ ΤΟ ΓΕΝΙΚΟ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ

Πρόκειται για μια νέα προσπάθεια του κ. Ντενκτάς να εκβιάσει το Γενικό Γραμματέα και να υπονομεύσει τις συνεχιζόμενες προσπάθειες για εξεύρεση μια δίκαιης λύσεως του Κυπριακού προβλήματος. Ενώ η τουρκική πλευρά έχει προβεί σε σειρά παράνομων ενεργειών που είναι αντίθετες με το γράμμα και το πνεύμα των επί του Κυπριακού ψηφισμάτων των Ηνωμένων Εθνών και ιδιαίτερως των ψηφισμάτων του Συμβουλίου Ασφαλείας 541 και 550, ο κ. Ντενκτάς θεωρεί την άρνηση της Κυπριακής Κυβερνήσεως να αναγνωρίσει δήθεν συμφωνία για ανταλλαγή πληθυσμών τόσο απαράδεκτη ώστε να αποτελεί ανυπέρβλητο εμπόδιο στη συνέχιση της νέας προσπάθειας του κ. Κουεγιάρ. Είναι και αυτό ενδεικτικό της αρνητικής και αδιάλλακτης στάσεως της τουρκικής πλευράς.

Η ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΤΗΣ ΤΡΙΤΗΣ ΒΙΕΝΝΗΣ

Όσον αφορά τη συμφωνία της Τρίτης Βιέννης αυτή προοούσε σαφώς ότι οι Ελληνικό-

πριοι που διέμεναν στα κατεχόμενα ήσαν ελεύθεροι να συνεχίσουν να παραμένουν εκεί και ότι θα τους παρεχόταν κάθε βοήθεια για να διάγουν ομαλή ζωή περιλαμβανομένων διευκολύνσεων όσον αφορά την παιδεία, την άσκηση των θρησκευτικών τους καθηκόντων, ιατρική περίθαλψη από δικούς τους γιατρούς και την ελευθερία διακινήσεως στο βορρά. Επίσης βάσει της ίδιας συμφωνίας αριθμός Ελληνοκυπρίων που είχαν εκδιωχθεί από τα κατεχόμενα θα επέστρεφαν στα σπίτια τους. Οι πρόνοιες αυτές κάθε άλλο παρά υποστηρίζουν τον ισχυρισμό περί συμφωνίας για ανταλλαγή πληθυσμών. Ως συνήθως, η Τουρκοκυπριακή πλευρά δεν τήρησε τις πρόνοιες της συμφωνίας αυτής, τούτο δε επισημαίνεται και σε εκθέσεις του Γενικού Γραμματέα στο Συμβούλιο Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών.

Επαναλαμβάνεται και πάλι ότι δεν νοείται λύση του Κυπριακού χωρίς διασφάλιση του δικαιώματος των προσφύγων να επιστρέψουν στις πατρογονικές τους εστίες. Επίσης τονίζεται ότι δεν γνωρίζουμε και ούτε αναγνωρίζουμε οποιαδήποτε